

(◎) 前夜製造局之擾攘

▲大有風聲鶴唳草木皆兵之概

前日(即九號)午後駐滬軍警各署接報現有黨人定

於是夜在滬暴動縱火起事且有劫奪武裝等種種謠諑各署

得報後又大事張皇由上海防守司令部陸軍第七旅旅長

緊急命令責成駐紮製造局之步兵十四團馬團長督飭所部各營

長各派士兵荷槍實彈在於軍廠內外嚴密搜巡並飭駐滬憲兵

營第一連吳連長多派憲兵隊佩械分赴高昌廟一帶街道加強防守

禁阻鋪戶商民外出行走又飭砲兵第四團陳團長督同所部砲兵在南碼頭以南火車站陸家橋等處勤加防禦又飭步兵十三

團第三營及步兵十六團王團長等派兵在斜橋以南至西柵

外一帶馬路排隊巡邏有法界行入華界之人民或乘坐車輛者須由兵士盤查以防夾帶危險品潛入防地謀變是夜軍隊之防範非常嚴厲直至天明毫無警耗

蓋又飽受虛驚一夜而人民之惶懼更不待言矣

▲又一訪函云前晚九時許松滬護軍使署接到某處密電

略謂訪聞

駐滬民黨有定於即晚來攻製造局

請即加意防護等因楊善德

立防水陸各軍警加意防備其局內各工廠所做夜工工匠亦提早

放工追各軍警並各師船守護至昨日天明時毫無動靜始奉諭整隊而歸然楊善德已飽受虛驚矣

(◎) 楊盧亦不願出兵

袁政府以川湘戰事屢遭挫敗兵力尙嫌單薄擬抽調各省軍隊組織征滇

第

一軍惟因各省將軍意見不一多存觀望大半以防範本省爲辭故

該軍成立極爲困難昨日楊盧兩護軍使亦奉到此項徵調軍隊之密令當以

値此防務吃緊之際兵力正嫌不敷分佈何能驟加調動故對於此項問題頗有進退維谷之勢擬即日開軍事會議以解決之是否

遵令奉調尚在不可知之數也

(◎) 何不遷到製造局去

本埠亞細亞日報館因專事鼓吹雷制以致被人兩次拋擲

炸彈附近一帶鄰居鋪戶受此危險非常驚慌且損失甚巨故環請捕房設法

保護外並要求房東徐冠南勸令該報館遷讓會局主向該館經理劉姓一再

商勸遷終歸無效故特延律師具控公廨防傳被告執事到案訊判限令

政府組織之機關報應請公堂原諒展期俾被告於一二三月內

不及故於前午後亦延代表律師馬斯德

投訴聲稱敵律師代表被告到堂

今原告所控限期遷遷一節但報館遷移殊屬爲難須覈有相當之

張紹蓮調停茲因張遭人暗殺後故原告重提此事乃該報館係中央

政府組織之機關報

等情已紀本報茲因該被告以限期將屆且冤屈非易深恐

從容找尋房屋遷移云云即據原告代表哈華托律師起而駁稱被告律師所請展期一層敵律師極爲反對況該報館於去年第二次炸彈案發原告已經屢次催令搬遷免致鄰居再受危險其時被告允於新年休刊期內實行他遷距今一再拖延不即遷去實屬有意搪塞如果堂上准被告展期惟有請求飭傳公平洋行及捕房各證人到堂復訊如二禮拜外再發生第三次炸彈案則左右隣居之一切損失應責成被告擔任賠償等語奉王襄諭核供商之美領事博君判既據被告代表律師請求展期應候商明後再行核辦云

(◎) 牯嶺路女總會二誌

滬地近來賭氣之盛一擲千金恬不爲怪此等豪賭不但男子爲然而婦女爲尤甚即如日前新開捕房在牯嶺路榮瑞馨家破壞女總會一案其

捕房之闖輸贏之鉅寶塔駭人聽聞其中與賭婦大都皆貴介富人之

宅眷如前清上海道黃某之媳及女劉某之妻瑞莘儒之子之

仙(初爲華四之妾現因舉故妍識青面孔長壽)謝湘娥(爲賭棍沈老金之妾)等著名女頭家所勾引而來(金謝兩頭家上年因聚賭抽得頭錢達萬餘金)自破燭後金財與榮瑞馨等因粥羣雌被押捕房恐解麻訊究拋頭露面爲各婦家族所惡此後杜絕往來未免於其頭家生計大有妨礙妄圖請求捕房立時省釋以全諒稔知住處垃圾橋洪德里之某洋行買辦葉某現在大馬路壽康里新開賭窟久充頭家頗具神通因欠賭前往捕房懲爲交保捕頭以婦女聚賭豈體面者所爲遂嚴辭拒絕斥出不理葉因受其同類之托具有連帶利害關係近猶出正全力四出奔走代延律師辯護(想公廨洋會審各官媒惡如仇自能執法如山憲一以敬百焉)

▲又聞破案之夕告密之吳侯氏能操英語親至捕房報告追捕房率

探捕往來時各婦聞聲已將賭具藏匿而頭家帳房因發出之籌碼約萬餘元思欲吞沒此款遂暗示探捕請其在

某處檢查於是將賭具搜出而各婦遂聯繫拘去矣惟聞是晚在場尚無

一男子云

○奮勇追盜之可嘉

昨晨六時許虹口武昌路三元宮對面同仁里一弄一家第七百三十六號粵人張姓家有口操粵音盜匪三人由後門潛入張氏民君睡室各出手槍向室中恐嚇迫索首飾銀兩有住張君後室之某

君聞聲知變即潛出屋外報警該盜等知事已洩呼嘯而出張君鳴警笛逐之偕巡捕十餘人直追至博物院路由美捕房西探劉四之包車夫某甲擒獲一盜餘均去當追捕時強盜向追者連放

一槍幸未傷人聞該盜名張阿福解入捕房後在身畔搜出手槍

支該盜實係積匪日前刦三馬路某妓女之盜亦其同黨此次張君未爲所刦且

被捕者亦將如餘二人之漏網今三害已除其一其二人想不日亦

自投法網也上海數月以來白晝行刦之案已數十百出苟非嚴懲一二以警其餘則上海將成盜賊世界有斯責者其勉之

○伍廷芳演說通神教

法界直飛路即前寶昌路石牌樓尚賢堂每值星期演說明日

星期下午

時該堂教務聯合會開會特請伍廷芳博士演說靈魂與身

體之關係博士富於理想識解又甚爲宏通自與中西人士組織通神

研究社以來歷在該堂演說生死及投胎諸理深入人心羣爲感

研究社必更多所發明使人通曉士女各界皆可往聆母須入場券也

至本屆演題必更多所發明使人通曉士女各界皆可往聆母須入場券也

將軍忠誠會前在南京某學堂充當教員於上年冬月卸職來滬寄居

淞親友家現因宣武上將軍行署巡緝處在南京下關地方舉報運動南

京軍警黨人兩名訊據供認

曾樹忠前在南京某學堂充當教員於上年冬月卸職來滬寄居

某等携帶線人來滬會同駐滬探員李

一名已解回該署訊辦茲將滬警

一名已解回該署訊辦茲將滬警

有畢業文憑一紙並無違禁品物昨已由來員押乘滬寧火車解赴南京歸案訊辦矣

案

糾合同夥畢良

迪堂干桂和

老大老三等數十人前往行

刮得賊僕分不詳據經咨送原縣歸

案訊辦一面開單按名通借宿緝嗣在

東山畢良等仍飭嚴行偵捕務獲解究

在案茲據職專署駐滬探弁李

虎臣報告二月十一日據報是

案盜犯李東山畢良現在上海九畝地

已被逃逸十二日上午十一時偵緝至

東山畢良等仍飭嚴行偵捕務獲解究

在案茲據職專署駐滬探弁李

虎臣報告二月十一日據報是

案盜犯李東山畢良現在上海九畝地

接准來牘內開案查民國四年五月生當被盜搶劫案內捕獲盜犯

案

糾合同夥畢良

迪堂干桂和

老大老三等數十人前往行

刮得賊僕分不詳據經咨送原縣歸

案訊辦一面開單按名通借宿緝嗣在

東山畢良等仍飭嚴行偵捕務獲解究

在案茲據職專署駐滬探弁李

虎臣報告二月十一日據報是

案盜犯李東山畢良現在上海九畝地

已被逃逸十二日上午十一時偵緝至

東山畢良等仍飭嚴行偵捕務獲解究

在案茲據職專署駐滬探弁李

虎臣報告二月十一日據報是

此不倫不類之證實留教育界之污點故擬稍待時日或至國事大定再行發給云

案

糾合同夥畢良

迪堂干桂和

老大老三等數十人前往行

刮得賊僕分不詳據經咨送原縣歸

案訊辦一面開單按名通借宿緝嗣在

東山畢良等仍飭嚴行偵捕務獲解究

在案茲據職專署駐滬探弁李

虎臣報告二月十一日據報是

案盜犯李東山畢良現在上海九畝地

已被逃逸十二日上午十一時偵緝至

東山畢良等仍飭嚴行偵捕務獲解究

在案茲據職專署駐滬探弁李

虎臣報告二月十一日據報是

案盜犯李東山畢良現在上海九畝地

已被逃逸十二日上午十一時偵緝至

東山